



ПЕРВЫЙ медицинский факультет открыт в Ельце

Нехватка врачей — острейшая проблема регионального и федерального масштаба: по официальным данным социального блока правительства России, в стране не хватает примерно 240 тыс. врачей, в Липецкой области — около трехсот. Свой вклад в решение этой проблемы внесет и ЕГУ им. И. А. Бунина, где приступил к работе первый в истории Липецкой области медицинский факультет.

МЕДИЦИНА — СЕСТРА ФИЛОСОФИИ

Medicina soror philosophiae — это крылатое выражение на латыни всегда было популярно среди медиков. Классический университет во все времена считался идеальной площадкой для подготовки будущих врачей, в которой получение образования обеспечивается интеллектуальным, инфраструктурным и научно-технологическим потенциалом всего университета в целом. И совсем не удивительно, что первым предметом, который изучали будущие эскулапы, была философия. А старейший в России медицинский факультет, один из первых трех факультетов Московского университета, начал, как известно, готовить медиков еще в 1758 году.

В 2021 по пути своих далеких предшественников отправился и

Елецкий государственный университет им. И. А. Бунина, где впервые в нашем регионе началось обучение будущих врачей в рамках направления подготовки «Лечебное дело». Также ВУЗ получил лицензию на обучение еще по нескольким специальностям — «Педиатрия», «Клиническая психология» и «Фармация», набор абитуриентов на которые начнется в следующем году.

Открытие в Ельце медицинского направления — это возможность для тех, кто со школьной скамьи мечтает стать врачом, и новая возможность для выпускников медицинских колледжей области получить высшее медицинское образование, не покидая родной регион.

Какое-то время считалось, что имеющиеся в соседних регионах медицинские вузы в состоянии обеспечить кадрами липецкие поликлиники

и больницы, но эти надежды, увы, не оправдались. Особенно остро дефицит врачей стал ощущаться во время пандемии Covid-19. И это, несомненно, ускорило решение вопроса о создании в регионе собственной кузницы врачебных кадров.

Впрочем, решение об открытии медицинского направления в университете было принято давно, еще много лет назад. Было начато формирование материально-технической базы, расширялось естественно-научное направление на всех уровнях подготовки — от среднего профессионального образования до магистратуры и аспирантуры. За эти годы в Елецком университете сформировался высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, способный обучать будущих медиков.



ЛОПАТКИН
Николай Алексеевич



ДОМБРОВСКАЯ
Юлия Фоминична



ВИНОГРАДОВ
Владимир Владимирович



СЕМАШКО
Николай Александрович

ЗАЛ СЛАВЫ ЕЛЕЦКИХ МЕДИКОВ

Очень символично, что первый в области медицинский факультет открылся именно в Ельце, который можно с полным основанием назвать медицинской столицей нашего региона. Ведь в этом городе родились, жили и работали многие выдающиеся врачи. Например, Николай Семашко — один из организаторов советского здравоохранения, занимавший с 1918 по 1930 гг. пост народного комиссара здравоохранения РСФСР.

Всесоюзной известностью обладал знаменитый хирург, кардиолог, основатель советской научной школы эпидемиологии, академик АМН СССР Владимир Виноградов, который в дополнение ко всем своим наградам был еще и Георгиевским кавалером: он добровольцем отправился на русско-японскую войну в качестве фельдшера и за проявленную храбрость был награжден Георгиевским

крестом. Но более всего Владимир Никитич был известен своей работой в качестве личного лечащего врача Сталина, которого сопровождал во время поездки на Тегеранскую конференцию в 1943 году.

Всем детским врачам Советского Союза и России известно имя педиатра, профессора, академика АМН СССР Юлии Домбровской — основоположника советской школы педиатрии, под руководством которой вышло в свет десятитомное руководство для врачей-педиатров.

Долгое время настольной книгой каждого детского хирурга России, а впоследствии и Советского Союза, был трехтомный учебник «Детская хирургия», вышедший из-под пера выдающегося детского врача и гуманиста Дмитрия Горохова.

Заметный след в развитии советской урологии и нефрологии оставил академик АМН СССР Николай Лопаткин — председатель Всесоюзного

общества урологов и Российского научного общества урологов, главный редактор журнала «Урология», детские годы которого прошли в Ельце, где он окончил начальную школу № 7 и два класса полной средней школы № 13.

Говоря о славных елецких медиках, нельзя, конечно же, не упомянуть и Александра Петрова, представителя знаменитого купеческого рода Петровых, который, став врачом, был одним из первых русских олимпийцев — он занял второе место по классической борьбе на Олимпийских играх 1908 года в Лондоне. Уже в советское время Александр Петров, окончивший в 1901 году Военно-медицинскую академию в Петербурге, стал одним из основателей отечественной спортивной медицины.

Так что, будущим выпускникам медицинского факультета ЕГУ есть на кого равняться, кем гордиться и с кого брать пример.



ПЕРВЫЙ ДЕКАН ПЕРВОГО МЕДИЦИНСКОГО ФАКУЛЬТЕТА

Организационный этап создания медицинского факультета ЕГУ практически завершен. Возглавил факультет кандидат психологических наук, доцент Александр Добрин. Александр Викторович после школы поступил в Елецкий медицинский колледж на специальность «Лечебное дело», который окончил с отличием. С 2006 года он стал студентом психологического факультета Елецкого государственного университета им. И. А. Бунина. Во время учебы, занимаясь научной деятельностью, Александра Викторовича заинтересовал особый раздел психологии и физиологии, в котором изучается роль биологических факторов (к ним относятся и свойства нервной системы) в обеспечении психической деятельности. Поэтому после окончания ЕГУ он стал аспирантом вуза по психофизиологии. Сферой научных интересов стали физиологические основы психики человека. В процессе работы над кандидатской диссертацией Добрин занимался изучением типов профиля функциональной сенсомоторной асимметрии у младших школьников с различным уровнем эмоционального интеллекта. За время обучения в аспирантуре он подготовил ряд статей в ведущих российских и зарубежных научных журналах, участвовал в гранте, исследуя вместе

с коллегами прогностическую значимость латеральных признаков в оценке психологических и психофизиологических параметров на разных этапах онтогенеза человека. За высокие достижения был отмечен благодарственным письмом главы администрации Липецкой области.

В 2015 году на базе Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена Александр Викторович Добрин защитил кандидатскую диссертацию. После защиты продолжил научные исследования, получавшие поддержку ведущих научных фондов. В частности, совместно с коллегами он исследовал особенности становления сенсомоторной интеграции и тормозного контроля у детей с разными латеральными предпочтениями, изучал роль функциональной асимметрии в развитии и динамике речевых расстройств. В настоящее время Александр Викторович продолжает свои исследования. Основное направление его научной работы посвящено изучению особенностей вариабельности кардиоритма как показателя адаптации организма к различным нагрузкам. По результатам исследований Александром Викторовичем опубликовано более 80 работ, среди которых статьи в журналах, входящих в перечень ВАК РФ, и международные наукометрические базы данных Web of Science, Scopus. Александр Викто-



Александр ДОБРИН,
декан медицинского факультета ЕГУ,
кандидат психологических наук, доцент

рович — не только хороший ученый, но и эффективный управленец. С 2015 года он заведует кафедрой «Медицинских дисциплин и безопасности жизнедеятельности», которая под его руководством успешно развивается.

Работа по развитию медицинского факультета продолжается. В перспективе — дальнейшее развитие кадрового потенциала и материально-технической базы, расширение баз практик, открытие ординатуры.

